

文/王沫依  
图/受访者提供

2023年,广州市小学报名人数高达20.1万人,创近年来新高,而在不乏激烈竞争的当下,学位供不应求、孩子学习压力大等情况也令家长试图为孩子寻找更加适合的优质教育。在提供K12优质国际教育的基础上,开拓了国内小学、初中和高中教育和升学路径的荔湾爱莎学校(以下简称“爱莎荔湾”),无疑吸引了众多家长的目光。



爱莎荔湾校园

## 1 打通国内小、中、高一贯制项目,因材施教下实现多轨升学

如何形容爱莎荔湾?“有没有这样一个教育,可以为孩子提供个性化、快乐的、同时富有竞争力、多元发展,真正实现因材施教的可能?这就是爱莎荔湾。”爱莎荔湾学校园区总校长朱奇用这样设想和构造来解释。爱莎荔湾背靠知名的爱莎国际教育集团,目前已在国内开设超10个学校和项目,拥有领先的国际教育经验,并持续着力打造多元文化融合的教育生态体系。爱莎荔湾是粤港澳大湾区少有的拥有三所学校、涵盖十二年一贯制民办国际化教育——荔湾爱莎文华学校【内地(大陆)、港澳台、国际多元升学路径】和K12外籍人员子女学校的教育园区,对于大部分湾区学子来说,在一个多元文化融合的国际化园区,同时涵盖国内和国际升学方向的双轨制教育无疑是一个充满吸引力的选择。

朱奇介绍,不少家长对于孩子未来的升学轨道十分摇摆,出国留学还是留在国内学习?爱莎荔湾内部的开设是爱莎荔湾多元生态体系不可或缺的部分,在提供国内和国际双轨制的荔湾爱莎学校,家长对未来规划的需求都能得到满足。

举个例子,在荔湾爱莎文华学校(国内小学部)就读后,学生可以选择国内初中部以及双语初中部;而在高中的选择上,学生可在升学导师的指导下,根据自身优势,选择国际升学方向(IB、A Level、AP、国际艺术、中日项目等)或国内升学方向(普高、港澳台侨联考、HKDSE香港高考)。“在同一所校园里,在熟悉的老师、伙伴中,提供更多元的升学方向,学生可以自如切换赛道。这就是我们学校实行国内外多元升学路径的优势。”朱奇如是说。

## 2 明星资源齐聚,培养扎实基本功和国际视野

荔湾爱莎文华(国内部)着眼于立足国内、放眼世界的全球性竞争培养目标,集合了广州外国语学校、湖北及全国特级教师、中大附、全球资深外教等教学管理资源。中学部更是与广州外国语学校教育集团在广州市教育局指导下全面战略合作的实验示范基地,由广州外国语学校派出教育教学指导团队与爱莎荔湾团队在课程、教研等方面进行全面战略合作。

其中,广州外国语学校团队由曾连续多年荣获“广州市优秀班主任”“广州市优秀教师”荣誉的教师组成;学校也吸引了湖北省乃至全国多位正高级教师、特级教师、教育部国培计划的授课教师、武汉市学科带头人等教师加入;曾任中大附中英语高级教师、教导处主任等名师也带着丰富的课程建设、师资培训、教学管理经验加入了爱莎荔湾;另

有一名一手打造了广州市顶级名校的重量级校长将于8月揭晓。目前,8名特/高级教师已确认入职,9月预计将组成超10名特级教师的超强教职员团队,团队教师培养众多学生升入北大、清华、中科大、浙大等国内顶级名校,并带领学生在国际、省市竞赛中屡获佳绩。

此外,具有国际土壤的荔湾爱莎学校,还能给国内课程体系注入不一样的血液,保证学生学术成绩的同时,实现国际化人才的培养。荔湾爱莎学校有来自英国、爱尔兰、美国、加拿大、澳大利亚、中国香港等超过20个国家和地区的资深教师,外籍教师比例高达50%,国际化氛围浓厚,孩子从小身处多语言和多文化融合的环境中,国际视野得到培养,并能享受外籍教师提供的沉浸式英文及第二外语课程。



爱莎荔湾宿舍

# 大学毕业照拍摄也有“大学问” 几招教你摆脱万年“剪刀手”

羊城晚报记者 孙唯 实习生 郑若彤 邹茉

又是一年毕业季,每年四月到六月是各高校安排毕业照拍摄的时间。不少毕业生同学都期待拍摄出让自己满意的作品,留存下大学生活的美好记忆。在人山人海中,如何让自己拍出满意的毕业照片?

## A 适宜的服饰与妆容 是毕业照大方得体的基础

毕业生穿着学士服,适宜的服饰与妆容是毕业照大方得体的基础,亮眼的配件则是上镜出彩的关键,毕业生们可以探索自己的风格,用巧妙的搭配使照片上添彩。

恰到好处的点缀可以为整体造型增添几分俏皮感,也更符合大学生的青春气息。毕业生骆同学表示,自己在拍摄当天选择了带有小水钻装饰的白衬衫搭配黑色针织长裙,鞋子则选择了黑色马丁靴。“毕业照拍摄还是以黑白两种颜色为主色调会比较得体,但如果只选择基础款式的白衬衫、黑裙子又显得有点沉闷,因此我特意选择了衣领上带有小水钻装饰的衬衫,同时马丁靴也不会显得过于正式!”骆同学分享道。

想走“青春校园风格”的同学建议选择“白色衬衫+黑色西装裤”,再搭配上黑色领带、领结和青春活力的帆布鞋。毕业生王同学分享道:“虽然女生一般较少打领带,但是黑色领带搭配学士服很有美式校园的味道,是酷女孩的必备单品!”

适宜的妆容也是毕业照拍摄中的重要加分项。“毕业照拍摄的时间一般都比较早,当天尽量选择自己比较拿手的妆容,以



图/视觉中国

## B 面对镜头手足无措 “五痛”拍照宝典让你更自如

提及拍照姿势,许多毕业生表示只要镜头一对准自己就浑身不自在,成片出来后发现永远都是“一招剪刀手走天下”。

此外,发型的选择也需慎重。“女生在发型的选择上尽量以搭配个人风格为主。想走温柔知性路线的同学可以选择大波浪卷发,邻家小妹妹可以选择麻花辫,甜酷学院风的同学可以选择直发等。”造型师李老师分享道,同时她还提醒同学们在发型的选择上应考虑到是否妨碍学士帽的穿戴,并且携带发卡、一字夹等方便对发型进行打理。

大部分男同学会选择白色衬衫、深色西裤搭配皮鞋。“学士服以黑色为主,裤子尽量选择同为深色的西裤较为得体,以免喧宾夺主。”郑同学说。同时,在妆发的考量上也以简单大方为主,“与肤色相近的粉底搭配修容即可,有需要的话可以再适当画一点眉毛。”李老师说。

轻微抵住下巴;“肩膀痛”:单手微曲放置另一侧肩膀上;“肘关节痛”:两手环抱或单手放置于另一只手肘关节处,眼神可望向远方。

除了毕业班级大合照等照片的拍摄,近年来,许多毕业生会身着学士服在校园内进行拍照留念。“我的学校没有‘别人家的大学’那么大,去那里拍照呀!”不少毕业生都在苦恼,校园内没有合适的取景地。其实,许多同学们习以为常的建筑和场景都可以为照片增光添彩。宽敞的大楼梯的纵横感可以让你尽情舒展自己的双腿,利用合适的拍照角度,营造“腿长两米”的假象;青翠的绿色草坪是“最佳背景”,可以将皮肤衬得更加有光泽;林荫小道也是拍摄的良好取景地,走在绵长的小道上,让摄影师抓住时机进行抓拍,或者拉近镜头,调大光圈,虚化背景,定格回眸瞬间。

在毕业花束选择方面,据花

店老板珊珊介绍,近年来,大众选择的花束多为向日葵和香蕉色系的花束,例如“卡布奇诺”等。据介绍,向日葵的花语是:“爱慕、光辉、忠诚、高傲”,代表着勇敢地去追求自己想要的幸福,其含义温馨美好。橙色的花束与黑色的学士服产生对比,容易使其橙黄色的颜色给人带来温暖温馨的视觉感受。大多数顾客选择送给男生的花束为“碎冰蓝”——由白玫瑰喷蓝色漆制成,简约大方,颜色清新不花哨,捧在手上清新脱俗。这几种花束都是不容易“翻车”的选择。化妆师李老师还特别提醒花束包装纸尽量以浅色为主,以免与拍照背景或者其他服饰冲突。

值得注意,如果是寻找“毕业照跟拍”,尽量选择可信度较高的亲朋好友、师弟师妹们,或者提前研究摄影师的身份信息、过往作品、客户评价、价位套餐等,以免遭遇骗局造成金钱损失。

## 3 融入国际IB课程理念, 落实全人教育,小班制个性化教学

荔湾文华学校(国内部)小学至高中全线沿袭了IB国际文凭课程的全人教育理念,通过与中国国家课程大纲标准中培养各学科核心素养的有机结合,设计出多元课程生态体系,全面激发孩子探究能力。在课程安排上具体表现为“国家基础课程+特色必修课程+自主选修辅助课程”。

辅助课程是爱莎教育课程体系中实现全人教育不可缺少的一部分,也是爱莎教育着重打造的特色课程之一。爱莎荔湾和爱莎国际学苑共同合作,为中外学生提供在文化艺术、体育健康、科技创新、学术延伸及社会服务等个

性化领域拓展课程,为学生提供了包含拓展国际视野的“模拟联合国”,提高多种语言水平的“第二外语课堂”等超100门课程。

值得一提的是,爱莎荔湾采取小班制教学,每班约25人,给予学生更有针对性的学业辅导和成长关注,提供自由交流的探究型课堂、小组式任务学习等,让学生在开放、包容的学习氛围中成长为具备国际视野与全球胜任力的顶尖人才。同时,每位学生都将配备学业、心理、生活、社交、升学等方面的多位导师,师生比约为1:5,即“一生多导师”提供全方位人文智关怀和帮助。

## 4 在良好的校园环境中, 收获优秀办学成果

漫步爱莎荔湾的校园,能够感受到从课程需求倒推的,将科技与人文高度结合的校园设计,岭南建筑、亭台楼阁、水秀花香……无一不为学生提供了绿色、安全、环保的生活学习环境。

餐厅提供了中餐、西餐、素食、烘焙、面点等多种选择,为小学至高中学生提供的四人间公寓配备了高标准的家具设备,内设公共协作活动区,为学生提供课余时间的活动场所,此外,宿

舍的每层均配备两位生活老师,为孩子提供无微不至的照顾和关怀。

爱莎办学从幼小起步,逐年发展至高中和大学预科,稳健办学九年,今年迎来了首届34名高中毕业生,全部进入全球排名前100的大学或专业,包括英国G5、中国香港前3、美国前20公立常春藤、加拿大前3、全球前10多所艺术院校等世界名校共236份录取,超145万美元奖学金。

## 开放日信息



报名二维码

5月20日,荔湾爱莎学校举行校园开放日活动。届时,小学至高中全学段咨询/体验课(日本手工体验课、英语课、数学课、物理课、视觉艺术课、日语课、法语课)将对家长学生全面开放,还有“摩登全家福”“草长莺飞,天幕之下”“最梦幻的冰淇淋”等初夏亲子嘉年华活动等你来参与,欢迎家长、学生报名。

## 2023年招生信息

招生计划:  
广州荔湾爱莎文华学校(小学部)(招生代码:100981):120人  
广州荔湾爱莎文华学校(初中部)(招生代码:100982):180人  
广州市荔湾爱莎文华高中(招生代码:03110001):252人

# 教育 A12

## 敲黑板 教育资讯半月览 (五月上)

主持人:  
羊城晚报记者  
王沫依

### 5月1日起

法国留学预签证程序的重要组成部分——面试将在全国范围内全部线上进行。有申请需要的学生无须前往位于中国六地的法国高等教育署办公室。

### 5月3日

THE泰晤士高等教育发布2023年度世界国际生比例最高大学排名。其中,澳门科技大学以88%的国际学生比例排名第一,不来梅康斯坦特大

### 5月4日

广州市教育局官网发布《2022年广州教育工作总结和2023年工作要点》。其中提到,2023年在基础教育方面,新增公办基础教育学位不少于6万个,努力实现义务教育公办学位占比达100%;教育对外开

### 5月6日

广州市教育局发布2023年广州市民办小学招生网上报名指引,有意就读民办小学的家长应在5月8日至14日每天9时至21时30分之间登

### 5月8日

教育部公示拟入选首批“十四五”职业教育国家规划教材名单。据悉,经有关单位申报、形式审查、专项审

### 5月9日

教育部会同有关部门召开2023年全国普通高校招生考试安全工作视频会。教育部党组书记、部长怀进鹏强调,要全力保障试题试卷安全,严格考务规范操作,把防范手机作弊作为

进行线下面试。据悉,线上面试将通过skype进行,学生仅需创建skype个人账号,并通过Etudes en France平台向法国高等教育署提供个人账号名称。

放方面,要推动南沙深化面向世界的粤港澳全面教育合作,实施广州市国际学校发展三年行动计划,并组织认定广州市首批教育国际化窗口学校10所左右,计划新增缔结20对以上国际及港澳台姊妹学校。

录广州市义务教育学校招生报名平台报名,并于6月2日至7日每天9时至21时30分、6月8日9时至16时进行志愿填报1至2个平行志愿。

核、网络和会议评审、专家审核等程序,共有7262种教材拟入选首批“十四五”职业教育国家规划教材。

为今年高考安全的重中之重,深化高考综合和考试内容改革,完善应急预案,加强数字化指挥,并继续开展“高考护航行动”,解决好考生“急难愁盼”,做好信息发布和政策解读。